



Музей открыт в 2002 году. Основой

музейных экспозиций являются экспонаты, собранные Народным учителем СССР Терентьевой Е. А. Музей оформлен под интерьер крестьянской избы. В красном углу стоит стол, на котором размещены угольные самовары, глиняные горшки и крынки. В углу на стене - детская люлька (колыбель), а рядом на лавке представлены предметы, необходимые в крестьянском быту: прялки, утюги, гладильные доски, берестяные короба и лукошки, керосиновые лампы. Горницу украшают предметы женского рукоделия: самотканые полотенца, вышитые крестом и гладью; кружевные скатерти и узоры, половики. О нелегкой крестьянской жизни дают представления экспонирующиеся в музее веревочные чуни и плетеные из лыка лапти. Частью крестьянской избы были сени. В интерьере сеней представлены орудия крестьянского труда: серпы, цепи для обмолота зерна, косы и грабли, мотыги, конская упряжь. Здесь же представлены ступа и деревянное корыто, выдолбленные из дерева. В настоящее время в музее ведется большая исследовательская работа, собран богатый краеведческий материал. Один из стендов музея рассказывает об ИСТОРИИ ОКРЕСТНЫХ ДЕРЕВЕНЬ, начиная с 18-19 века; об ИСТОРИИ ШКОЛЫ, которая была открыта в Голобове в 1887 году. В многочисленных папках хранится материал по темам: "Известные люди села" "Престольные праздники наших деревень" "Редкие и исчезающие растения и животные нашего края" "История колхоза" Особо ценной реликвией музея является подшивка газет, которые издавались в колхозе в 50-60-е годы. Особое место в музее отведено материалам, повествующим о бессмертном подвиге наших земляков в годы Великой Отечественной войны. Война прошла и по нашей Большевишенской земле. Вместе со всем народом наши односельчане сражались на фронтах, освобождая от фашистов города и села, трудились в тылу, обеспечивая армию всем необходимым, восстанавливали разрушенное хозяйство. По Большевишенскому сельсовету на фронт было призвано более 180 человек, 107 из них не вернулись в родные края. Их имена занесены в книгу памяти округа "НАЗВАТЬ ВСЕХ ПОИМЕННО..." Где только не воевали и не сложили свои головы наши земляки - под Москвой и Ржевом, в Смоленской, Воронежской, Новгородской, Ленинградской и Брянской областях. Более 40 воинов до сих пор числятся в списках пропавших без вести. Во время Великой Отечественной войны около деревни Большое Вишенье располагался военный аэродром. В разные годы (1941-43 г.) на нем базировался 451 ШАП под командование майора Каблукова, 1-й гвардейский, 157-й и 728-й истребительные авиаполки. Из-за близости аэродрома деревню неоднократно бомбили немецкие самолеты. Местные жители привлекались на строительство взлетных полос, окопов и блиндажей. Об этом рассказывает материал "БОЛЬШОЕ ВИШЕНЬЕ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ" (Материал публиковался в газете "Новоторжский вестник" № за 23 июня 2006 г., и использовался И.А.Бондаренко в книге "На земле и в небе Новоторжском" раздел "Большое Вишенье") Подборки материалов "ОНИ ЗАЩИЩАЛИ НАС В 41-ом" рассказывает о земляках, вернувшихся домой с победой. К сожалению, этих ветеранов уже нет в живых. Материалы о них собраны в 80-90-е годы библиотекарем Торопковой Л.И., учителями Злобиной З.А. и Удаловой Г.Н. Ныне здравствующих ветеранам посвящена подборка "ВETERАНЫ ВСЕГДА В СТРОЮ". Каждый год редуют их ряды. В нашем округе их осталось всего 3 человека. Это Зугрова Зоя Николаевна, Веселов Иван Михайлович, Галкин Александр Васильевич. И один житель блокадного Ленинграда - Степеннов Евгений Александрович. Не забыт и самоотверженный подвиг тружеников тыла - наших земляков. О них можно узнать в разделе "ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА НАШЕГО ОКРУГА". Всех этих людей объединяют строки из их биографий: "Когда началась война мне было 10 (11),(12) лет...", "была направлена на лесозаготовки...", "рыла окопы и землянки...", "на быках пахали...", "испытали голод и холод...". Краеведческие материалы и экспонаты музея не лежат "мертвым грузом". В музее проводятся уроки мужества, краеведческие часы, экскурсии. Некоторые экспонаты музея выставлялись в Тверском выставочном центре имени Л. Чайкиной. Гостями музея были преподаватели и студенты Тверской академии славянской культуры. В мае 2008 года на базе музея организована "Встреча трёх поколений", на которой присутствовали ученики и учителя школы, труженики тыла, дети войны, житель блокадного Ленинграда, общественность поселения. К 65-летию Великой Победы планируется закончить сбор материала о тружениках тыла, детях войны. Провести встречи с ветеранами войны и тружениками тыла. Оформить стенды, рассказывающие о людях, которые ковали победу на фронте и в тылу.

Руководитель музея: Удалова Г.Н.



